

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C.N.T.
Año III - Núm. 775 VALENCIA, DOMINGO 12 DE FEBRERO 1939 Ejemplar: 35 cts.

La presencia, en esta zona Centro Sur, de todo el Gobierno, encarna la voluntad inquebrantable de mantener la resistencia hasta el logro total de la victoria

La menor vacilación o tibieza, en las actuales circunstancias, constituye el crimen más abominable contra los altos intereses de la Patria

SE ACUERDA PROMOVER AL GRADO DE TENIENTE GENERAL A LOS GENERALES MIAJA Y ROJO

EDITORIAL Interpretación del sentir popular

Por esta vez, como por todas, la perniciosidad de las especies erradas en torno a nuestra epopeya, ha fracasado. Los mismos dolantes críticos por que atráramos reperente en el Pucelón con tal fuerza de recrecimiento moral, que destruyen cuantas falsedades prodiga el enemigo desde los cubiles en que incubaba sus inútiles intentos de actuación disolvente. La quinta columna, apenas acacia la pérdida de Barcelona, accidente de para nosotros dolorosa evidencia, pero nunca, asíndase bien, golpe de gracia propinado a nuestra causa invencible— quiso propagar a los cuatro vientos la terminación de la guerra, envolviendo al Gobierno en una serie de supuestos a cual más indignantes. No podía hacerse esperar el rotundo mentis. El Gobierno se ha trasladado a esta zona para seguir en contacto con la España invadida y, por medio de la declaración del doctor Negrín, en dicho que, inspirándose en el sentir popular, está decidido a continuar defendiendo hasta el último extremo los principios de independencia nacional.

Llegan a Valencia los demás ministros

Ayer por la mañana han llegado a Valencia los demás miembros del Gobierno de la República. Un redactor de la agencia Febus ha tenido ocasión de saludar a los ministros de Comunicaciones, don Bernardo Giner de los Ríos; al de Obras Públicas, don Antonio Velao, y al sin cartera, don Tomás Bilbao.

Estos le han confirmado la presencia en la zona Centro-Sur de sus demás compañeros del Gobierno, y al pedirles nuestro compañero algunas impresiones, el ministro sin cartera, señor Bilbao, se ha excusado diciendo que en estas circunstancias es el jefe del Gobierno el único que debe hablar.

En la Presidencia

A medida que los ministros llegaron a Valencia, se han ido reuniendo en el local de la Presidencia. Posteriormente a los señores Bilbao, Giner de los Ríos y Velao, han llegado los ministros de Hacienda, don Francisco Méndez Aspe; de Gobernación, don Francisco Gómez Sáinz, y de Trabajo, señor Moix.

El comandante militar de la plaza cumplimenta al ministro de Defensa

A mediodía estuvo en la Presidencia, para cumplimentar al presidente y ministro de Defensa, el comandante militar de la plaza, general Aranguren.

A reunirse

A la una de la tarde llegó a la Presidencia el ministro de Agricultura, señor Uribe, y posteriormente los restantes ministros que integran el Gobierno.

El ministro de Estado manifestó que se iba a celebrar una reunión ministerial.

Han sido evacuadas de Cataluña 400.000 personas

Hemos hablado unos momentos con el ministro de Comunicaciones, quien nos manifestó que el señor Martínez Barrio se encontraba en Francia ocupándose de la evacuación, y se pediría cifras del número en que se calcula las personas evacuadas de Cataluña, nos dijo que alcanzarían a unas 400.000 personas.

Visitas de correligionarios a los ministros

A primera hora de la tarde estuvo en la Presidencia una representación del Comité Local de Izquierda Republicana, que conversó con el ministro de Obras Públicas, señor Velao.

También acudió a la Presidencia el comisario general del Grupo de Ejércitos, Jesús Hernández, que saludó a varios ministros y conversó con su compañero de partido, señor Uribe.

EL GOBIERNO SE REUNE EN CONSEJO

El doctor Negrín informa de los cambios de impresiones tenidos con las autoridades civiles y militares.—Ascenso a tenientes generales de los generales Miaja y Rojo

A las seis menos cuarto de la tarde, se reunió el Gobierno en Consejo, prolongándose la reunión durante dos horas. Acabada ésta, el ministro de Agricultura facilitó la siguiente referencia:

"En la reunión celebrada hoy por el Gobierno de la República, el presidente del Consejo y ministro de Defensa ha dado cuenta a los ministros de los cambios de impresiones tenidos con las autoridades militares y civiles, entre ellas el general Miaja.

Todos los informes recibidos atestiguan la elevada moral de que se encuentra poseído nuestro pueblo, tanto los combatientes como la retaguardia. Esta labor de información la continuará el Gobierno con todos los mandos y organismos políticos y sindicales del país, preparando al mismo tiempo las medidas necesarias para la utilización de todos los recursos nacionales, como lo exige la suprema defensa de la República y de la independencia de España.

El Gobierno —terminó diciendo el señor Uribe— ha acordado promover al grado de teniente general del Ejército Popular de la República a los generales Miaja y Rojo."

"AQUI ESTAMOS EN LA PLENITUD DE NUESTRA AUTORIDAD, Y CON NOSOTROS EL PUEBLO

"EN LOS MOMENTOS CRITICOS, HEMOS PODIDO EVACUAR TODO EL TESORO DE NUESTROS MUSEOS, AMENAZADOS DE SER DESTRUIDOS POR LA PROPIA AVIACION INVASORA".

DE LA ESPAÑA libre

(Declaraciones del ministro de Estado)

"HEMOS SACADO —Y ESO SI QUE ES UNA PRUEBA DE AUTORIDAD DEL GOBIERNO— A TODOS LOS PRISIONEROS Y PRESOS, LLEVANDOLO A LA FRONTERA Y PONIENDOLO EN LIBERTAD".



Valencia.—El ministro de Estado ha hecho las siguientes declaraciones para la Prensa extranjera, que han sido facilitadas en Madrid por el delegado de Prensa y Propaganda:

"El Gobierno se encuentra en su totalidad en la España no invadida, y en este momento se halla reunido. El presidente del Consejo y yo, al llegar ayer, pudimos darnos cuenta de cómo el extraordinario espíritu que durante dos años y medio ha prevalecido aquí se mantenía firme, pese a los infortunios recientes. En las entrevistas celebradas desde ayer, con los representantes de los partidos, hemos podido comprobar esa voluntad común de hacer frente a todas las dificultades y continuar la lucha hasta que se den las condiciones que aseguren la independencia del país y la reconciliación y convivencia entre los españoles, siendo ellos únicamente los dueños de sus destinos. Y no quiero recoger ni contestar todas las injurias que en los últimos días de la lucha en Cataluña se han acumulado contra nosotros, y entre las cuales la más insistente era la de la fuga del Gobierno. La dignidad de nuestra causa y el heroísmo del pueblo español, que en un ambiente internacional de captación he escrito en dos años y medio la epopeya más grande de una nación que quiere ser libre, nos coloca muy por encima de esa ola de

ruinada. El Gobierno tenía el fundamental deber de velar por que en Cataluña no se produjese en los últimos momentos, independientemente del curso de los acontecimientos militares, una hecatombe de revuella, de indisciplina o de desorden. Lo ha logrado plenamente. En los momentos más críticos, cuando la población civil, aterrorizada y enloquecida por los bombardeos, se dirigía en masa a Francia, hemos podido evacuar todo el tesoro de nuestros Museos, amenazados de ser destruidos por la propia aviación invasora.

Es más: hemos sacado —y eso si que es una prueba de autoridad del Gobierno— a todos los prisioneros y presos, llevándolos a la frontera y poniéndolos en libertad.

No se ha producido ni un solo acto de hostilidad contra el Gobierno en los últimos días de resistencia en Cataluña, y la evacuación de la población civil y del Ejército se ha podido llevar a cabo en la forma que se ha llevado, porque nosotros estábamos allí cumpliendo con nuestro deber.

Terminada la lucha en Cataluña, nuestro puesto era aquí. Aquí estamos en la plenitud de nuestra autoridad, y con nosotros el pueblo de la España

ROOSEVELT mejorado

Washington. — El señor Roosevelt ha mejorado notablemente de su afección gripal, aunque por consejo de los médicos permanecerá en sus habitaciones de la Casa Blanca hasta el lunes, siendo probable que al día siguiente o poco después pueda realizar sus deseos de presenciar las mantibras navales que se verifican actualmente en el mar Caribe.—Fabra.

Detención, en París de un matrimonio francés corresponsal de un diario nazi

París.—Ha sido detenido un matrimonio francés corresponsal en París de un periódico alemán.

Se desconocen los motivos de la detención, aunque desde luego no tienen relación con los de su profesión de periodistas.—Fabra.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Ejército de Tierra

Sin novedades dignas de mención en los distintos frentes.

Aviación

Continuando sus agresiones contra las poblaciones de la zona levantina, la aviación enemiga bombardeó durante la jornada de hoy, Alcoy, Manuel y en dos ocasiones los barrios marítimos y zona portuaria de Valencia, causando daños y víctimas.

CONSEJO MUNICIPAL EN ESTA HORA DECISIVA -dice el alcalde accidental, Pérez Fellu, a los periodistas- TODO EL PUEBLO ES COMBATIENTE

A la hora acostumbrada, recibió el alcalde accidental, compañero Pérez Fellu, a los periodistas, manifestándoles la complacencia de la Corporación Municipal por la estancia en Valencia del jefe del Gobierno, doctor Negrín, y el ministro de Estado, Alvarez del Vayo, así como de los demás ministros. Pérez Fellu tuvo palabras de encomio para los valencianos, cuya moral no han alterado los últimos acontecimientos, e hizo una vez más patente que la confianza en la victoria, y la reledumbre del pueblo español, el espíritu combativo de nuestros soldados, la entereza de la población civil y el cumplimiento estricto de los deberes que la guerra nos exige, obtendrán sobre el fascismo invasor el triunfo definitivo. Añadió que en esta hora decisiva, el pueblo entero es combatiente, y que unido en las vicisitudes de la contienda, sabrá seguir hasta el final el rumbo que marcan los anhelos colectivos para que no sufra detrimento alguno la independencia de España.

LA INCORPORACION A LOS C. R. I. M. ALCANZA A AQUELLOS PARA QUIENES SE HA SOLICITADO MOVILIZACION EN SUS PUESTOS DE TRABAJO

Por telegrama circular del gobierno civil de la provincia, ha sido comunicada a este Consejo Municipal la decisión del excelentísimo señor general jefe del Grupo de Ejércitos, de hacer saber a todos los centros, organismos y entidades de esta zona por conducto de las cuales se hayan cursado documentaciones solicitando movilización en sus puestos de trabajo del personal afecto a los mismos, en virtud de normas dictadas por el Estado Mayor, que sin perjuicio de la resolución que se adopte en cada caso, dicho perso-

Compañeros de Castellón y provincia

CONVOCATORIA Con objeto de dar lectura al anteproyecto de Estatutos por los cuales ha de regirse la "Casa de Castellón" según acuerdo de la Asamblea celebrada el día 15 de Diciembre, el F. P. y la Comisión que ha redactado estos Estatutos, convoca a todos los provincianos para hoy domingo día 12, a las cuatro de la tarde, en el local de la plaza de Rodrigo Botet, núm. 5.

Aviso al público

Se notifica que, a partir de hoy, se tomará ropa para limpiar en todas las tintorerías, antejándose el trabajo en el plazo de ocho días.—El Consejo Industrial Socializado de Tintorerías C. N. T. U. G. T.

¡DONOSTIA!

SE HA PUESTO A LA VENTA ESTE LIBRO SENSACIONAL DEL ESCRITOR RAMON ROYO

¡DONOSTIA!

CONTIENE ESPELUZNANTES PAGINAS DE LA SUBLEVACION MILITAR EN EL BARRIO DE LOYOLA EN SAN SEBASTIAN

PRECIO: 15 PESETAS DISTRIBUCION A CARGO DE LA

"DIP" PAZ. 27 VALENCIA

ACTUALIDADES P. Emilio Castelar to Tel. 12174 FILM

SESION CONTINUA DESDE LAS 11 DE LA MAÑANA HOY, ULTIMO DIA

"Elegancias exóticas", documental, "Las islas misteriosas", interesante viaje en colores naturales, "Temeridad sobre ruinas, gran deportiva, "Futuras estrellas", precioso musical, "Flirteando en el parque", estupenda comedia.

nal debe incorporarse con urgencia al C. R. I. M. correspondiente. RECAUDACION DE ARBITRIOS SOBRE ESPECIES GRAVADAS Se pone en conocimiento del público que a partir del día 14 del actual, todas las operaciones de entrada, salida y adeudo de arbitrios de especies sujetas a pago, que venía realizando la Estación Sanitaria del Puerto, se efectuarán en la Estación Sanitaria de la Central de Aragón.

Junta Superior de Trabajo Agrícola Distribución de garrofa para el ganado y de sulfatos

En la sesión celebrada el día 8 del actual se continuó por esta Junta el examen de los problemas que plantea el cultivo del arroz. Se acordó distribuir una primera partida de 300.000 kilos de garrofa para el racionamiento del ganado de labor que ha de realizar las faenas de charugada para la preparación de los terrenos de arrozal. Esta distribución se hará por la Federación Sindical Arrocería a través de sus Sindicatos, de acuerdo con las normas fijadas por esta Junta Superior, y comenzará a efectuarse, en primer lugar, en aquellos pueblos que se encuentran más necesitados, por ser predominantemente productores de arroz. Los Comités Agrícolas Locales intervendrán para que la distribución se realice de una manera justa y equitativa de acuerdo con las hanegadas que cada agricultor se comprometa a charugar y vigilarán para que se dé a dichos piensos el destino para que fueron entregados. La Federación Sindical Arrocería, la Delegación de Ganadería y la Junta Provincial de

F. I. J. L. FEDERACION LOCAL DE ELDA IMPORTANTE A TODOS LOS MOVILIZADOS Y COMBATIENTES EN GENERAL PERTENECIENTES A ESTA FEDERACION

Se hace constar a todos los compañeros movilizados y combatientes pertenecientes a esta Federación Local de Juventudes Libertarias que, para efectos de control, archivo y trabajos a desarrollar en general, del año presente, manden, en el plazo más breve que les sea posible, la dirección que actualmente se encuentran con todos los datos que en la misma se necesitan. Deberán hacerlo también en idéntica forma los compañeros que se encuentren prestando sus servicios en retaguardia (indicaréis población actual).—El secretario militar.

Trabajo Agrícola de Valencia actuarán de común acuerdo para gestionar nuevas partidas de piensos con destino a posteriores distribuciones. Se examinó una orden de la Delegación del Ministerio de Agricultura para distribución del superfosfato de cal y sulfato amónico que se destina al abonado de los plantales de arroz. Las cantidades a distribuir son: 2.525 toneladas de sulfato amónico y 1.479 de superfosfato de cal, cuyo reparto se verificará de forma análoga al señalado para los piensos, es decir, por la Federación Sindical Arrocería a través de sus Sindicatos y con la intervención y vigilancia de los Comités Agrícolas Locales. Por último, la Junta estudió los informes que se reciben de las distintas Juntas Provinciales exponiendo las medidas adoptadas para la sustitución de los obreros incorporados a filas por los trabajadores no movilizados y por mujeres, acordando redactar unas Instrucciones que unifiquen los trabajos a realizar y sirvan de norma para la actuación de dicha Junta.

PROBLEMAS DEL CAMPO ESPAÑOL

El cultivo del arroz de asiento

Hubo un tiempo, no hace mucho, en que se hablaba en nuestros medios campesinos, del cultivo del arroz de secano. Sin duda alguna que esto no significa el que el arroz se podía cultivar en el monte o valles sin regadío, como se cultivan algunas variedades de trigo, cebada y avena. Esto, bajo el punto de vista técnico, es inadmisiblemente por absurdo, porque lo impide la constitución fisiológica de la planta. El arroz es planta semiacuática y no se desarrolla si no es a expensas de una permanente humedad intensa, cuando no sumergido en el suelo bajo las aguas, como se cultiva en el Japón y se cultiva en España. Puede cultivarse el arroz en secano, pero no en las zonas pluviosas de 400 milímetros, ni de 800 ni de 1.000, sino en las zonas tropicales, cuyas precipitaciones acuosas son diarias y tan abundantes en determinadas épocas del año que permite mantener la tierra siempre mojada o poco menos. Además, el grado medio de calor, fuerza a la planta y su ciclo vegetativo es más rápido y breve que en las zonas templadas. La variedad de arroz Benloch que en Valencia tarda en criarse seis meses, en Santo Domingo (República Dominicana), criado de asiento —en siembra, no plantel—, se recolecta a los cuatro meses. En el litoral de Levante ni en parte alguna de España, puede cultivarse el arroz en secano: donde las lluvias son intensas, como en el Norte, faltan grados de calor; donde la temperatura es suficientemente cálida —Levante— carece de lluvias suficientes para mantener la tierra en humedad constante. Podría cultivarse el arroz en nuestras zonas de Levante sin necesidad de criarlo en almacigas (plantales). Sembrado como el trigo y criado de asiento. Esto sí que puede haberse, porque luego de nacida la planta se riega cada cuatro días, o bien se cria con inundación permanente. En las grandes Antillas —en Santo Domingo estuve como Instructor Especial de Agricultores en el

cultivo del arroz— sembramos en el Campo de Demostración del Ministerio de Agricultura, parcelas con el sistema empírico que allí se sigue (el del puyón) pero arando previamente el suelo. Otras parcelas fueron sembradas a voleo y gradeadas luego. El resto se sembró como aquí se siembra el trigo. El resultado obtenido fué por el orden siguiente: 1.ª Siembra a puyón en triángulo equilátero, grande rendimiento. 2.ª Siembra a voleo, escasa producción. 3.ª Siembra con arado, al surco, buen rendimiento. De forma que la siembra a voleo (barrechat), es la que rinde menos y presenta mayores dificultades para el desyerbo y para la siega de recolección. En presencia del cultivo del arroz, cuando ya las espigas tomaban el color dorado, característico de la madurez, ante una gran concentración de campesinos en el campo de Demostración, al que asistió el gobernador civil y otras personalidades que le acompañaron, se pudo apreciar las ventajas del arado y la siembra del arroz como se hace la del trigo. En España, que sepamos, no se ha hecho nunca. Tal vez nuestros ascendientes lo hicieron al principio de este cultivo y se abandonara, quizás, al apreciar que criando el plantel se obtenía mayor rendimiento de producción. Mas nuestro propósito no es suplantir un sistema por otro como una innovación más o menos técnica en este cultivo. Es solamente llevar al ánimo de todos, la necesidad de recurrir a cuantos medios y elementos tengamos a mano, al efecto de que la producción del arroz no decaiga, ya que como elemento farináceo y de nutrición, puede sustituir al pan de trigo. En otro trabajo expondremos el plan que con arreglo a nuestras experiencias proponemos para que se aplique este año. E. LLOBREGAT

Revista de Prensa madrileña a los asuntos de actualidad palpitante

Las declaraciones del general Miaja

"GOBIERNO FUERTE, YA QUE NO UN CLEMENCEAU CIRUJANO" ("El Socialista") Madrid.—"El Socialista", refiriéndose a las recientes declaraciones del jefe de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire de la zona no catalana, general Miaja, dice, que ahora lo más conveniente es abdicar de toda personalidad individual o colectiva. Gobierno fuerte —añade— ya que no un Clemenceau cirujano. El general Miaja, con sus declaraciones, señala a todos el camino a seguir. No hay más voz que la del Gobierno.

"Doctrina constitucional"

"LOS GIGANTES PUEDEN HABLAR COMO GIGANTES, LOS ENANOS SOLO PUEDEN DEDICARSE A BUFONES" ("ABC") Madrid.—"ABC" publica el siguiente recuadro, que titula: "Doctrina constitucional". "Hace pocos días, no más lejos que el 1.º de Febrero, se reunió el Parlamento español. Las Cortes escucharon la exposición que hizo el presidente del Consejo y renovaron su confianza al Gobierno de manera expresa por boca de los representantes de los diversos partidos. Ninguna política reúne los atributos de la perfección absoluta y por eso los regimenes tienen previstos los mecanismos para sustituir una política por otra que se juzgue más adecuada. En España los Gobiernos son designados por el presidente de la República y necesitan,

Toma de posesión

Ha tomado posesión del cargo de delegada de Asistencia Social en Valencia, María Villén del Rey, nombrada recientemente por decreto del ministro de Trabajo y Asistencia Social para el desempeño de esa misión.

además, la confianza del Parlamento. Con estas dos condiciones los Gobiernos subsisten. Cuando les falta cualquiera de las dos, de "ipso facto", de ser Gobiernos. Queremos recordar estos principios elementales de nuestra legislación constitucional porque parece que hay gentes que los ignoran, lo que es peor, que se ignoran a sí mismos. Su megalomanía les hace creer que constituyen la total razón de ser de ciertas organizaciones políticas, cuando realmente sólo son una pequeña parte de la misma. Nadie es sustituable —y menos en política—, pero en trance de tanta responsabilidad no cabe que se juegue a lo prohibido. Lo prohibido es especular sobre las puntas de los pies para hacer creer al público que se tiene talla de gigante. Los gigantes pueden hablar como gigantes. Los enanos sólo pueden dedicarse a bufones.

"ES PRIMORDIAL DEBER DE TODOS HACER QUE LA CONSTITUCION RIJA SIN FALLO DE NINGUN RESORTE"

Madrid.—"Claridad", órgano de la U.G.T., comenta algunos artículos aparecidos en la Prensa madrileña, y escribe: "Júrguese la importancia que tiene para la República española llevar una vida constitucional impecable. Porque nosotros la llevamos y los de enfrente se alzarán contra ella. Pero eso sólo son ellos los facciosos y nosotros plebeo estado de Derecho. No hay otro criterio de distinción. Fácil es ver, hipotéticamente, que si quebrara un punto nuestro Derecho constitucional, la distinción desaparecería. Pero esto es siempre oportuno estimular en los españoles que es primordial deber de todos hacer que la Constitución rija sin fallo de ningún resorte.

La implantación de la primera República española

"LA SEGUNDA REPUBLICA MORIRA, PASE LO QUE PASE O CURRA LO QUE OCURRA" ("Castilla Libre") Madrid.—Todos los diarios de Madrid recuerdan la implantación de la primera República.

"ABC" dice, que la República de 1808 fué traicionada igual que la de 1931. La historia se repite. Ahora luchamos por que los enemigos de la República no resurjan y puedan impedir que logremos el triunfo completo de nuestros ideales antifascistas y con ello la independencia de España. "Castilla Libre" afirma: La segunda República no murió como la primera; no murió, pasó lo que pase y ocurra lo que ocurra. Pero que ahora ya no nos jugamos tan solo el régimen, sino la existencia misma de nuestra Patria: venceremos. "La Libertad" dice: "Si algo quedase de aprender de la dolorosa lección de la primera República, seguramente desaparecerá barrido por los dos amores distintos en expresión, pero en esencia: el amor a la República y el amor a la Patria."

La muerte del Papa

"PIO XI HA MUERTO DE TRISTEZA EN SU JAULA VATICANA, DESPUES DE PROBAR LAS HIELES FASCISTAS" ("Castilla Libre") Madrid.—Refiriéndose a la muerte del Papa dice "Castilla Libre": "Pío XI, el pontífice que liquidó sus deudas con el Quirinal, la muerte de tristezza en su jaula vaticana, después de probar las hieles fascistas. O lo que es lo mismo, la persecución de que han sido víctimas en Italia y Alemania sus hermanos en Cristo, esos sacerdotes y fieles, víctimas de la persecución de los modernos Dioclecianos, que se llaman Benito Mussolini y el hijo Adolfo."

"ABC" dice: "Grave crisis es la que provoca en el Vaticano la muerte de Pío XI y su repercusión, principalmente en Europa, tiene que ser honda y de difícil arreglo. La lucha entre los Estados totalitarios y las democracias, afecta de modo indudable al seno de la Iglesia católica y cuyo equilibrio ha sufrido durante estos últimos años la influencia adversa de la política nazi-fascista. Roma y Berlín han de querer aprovechar estos momentos para decisivas influencias en el próximo reunión del Concilio de cardenales. No se olvide que el Papa, que acaba de morir, bien tuvo algunas delirancias con la política fascista de Italia, últimamente se había convertido, de manera terminante, a las doctrinas rectoras y anticristianas de Hitler y Mussolini. No nos hacemos demasiadas ilusiones respecto al nombramiento del futuro Sumo Pontífice. La Roma de los Papas ha ilustrado su historia, en el transcurso de los siglos, con ejemplos elocuentes en que la política de hipocresía de ciertos papas, absorbió los intereses espirituales de la Iglesia. Pero hace cerca de un siglo que de la reunión de los cardenales salía electo un prelado que en términos generales iba rescatando para el sólido Pontificado las prerrogativas y la fuerza espiritual unidas por los millones de católicos diseminados por el universo. El tacto que pongan los cardenales para la elevación a la cátedra de San Pedro, de un hombre justo y profundamente cristiano, para evitar un cisma que surgiría fatalmente y cuyas graves consecuencias fragmentarían la unidad de mando en el mundo católico."

El traslado del Gobierno a Madrid

"EN ESTOS MOMENTOS MAS QUE NUNCA" ("El Liberal") Madrid.—Todos los periódicos publican destacados caracteres, el acuerdo del Gobierno español de fijar su residencia oficial en Madrid. "El Liberal" dice que en estos momentos debemos estar más unidos que nunca, en las condiciones más difíciles, con el alma y la conciencia puestas al servicio de la República para enaltecer su nombre y ser dignos de un régimen por cuya salvación sabe un pueblo luchar hasta vencer.

Sindicato de las Industrias del Papel y Artes Gráficas

Sección repartidores Compañeros: El compañero Juan Martínez ha fallecido en el Hospital Provincial a consecuencia de una desgracia. La conducción del cadáver se efectuará mañana lunes día 13, a las cuatro de la tarde, desde el benéfico establecimiento hasta el sitio de costumbre. Se ruega a todos los compañeros asistir al entierro.—La Técnica.

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 1.000 números celebrado en la plaza del Collado, Premio del día 11: Número 594. Aproximaciones: Núms. 598 y 596. Finales todos los terminados en 94. En las aproximaciones se darán décimos de la Lotería Nacional.

CARTELERA DE ESPECTACULOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS PRINCIPAL.—Compañía Soler Marl. Hoy, 4 y 6'30 tarde: "La vida es sueño". APOLO.—Compañía Juanito Martínez. Hoy, 4 y 6'30 tarde: "Les xiques de Falqueria" y "El roder". RUZAPA.—Compañía de revistas Arturo L. do. 4 y 6'30 tarde: "Las de Villadiego". ESLAVA.—Compañía Isbert-Milagros Les. 4 y 6'30 tarde: "El loco de ayer". Gran éxito. SERRANO.—Compañía comedia Martí-Pierrá 4 y 6'30 tarde: "El derecho de los hijos". Grandioso éxito. TEATRO LIBERTAD.—Gran compañía de comedias y dramas Primera actriz, Irene Barroso. Primeros actores, Pepe Aiba y Francisco Linares Rivas. Hoy, 4 y 6'30 tarde: "La melodía del jazz-band". Gran éxito. CAPITOL.—Hoy, 4 y 6'30 tarde: "El laberinto". Formidable éxito. A.M.A.C.A.R.—Compañía Mauri-Mañilla. 4 y 6'30 tarde: "El amor es el sabio". Gran éxito. LLEN CONCERT.—4 y 6'30 tarde: Kostaal de variedades. SECCION CINES LIRICO.—Sesiones numeradas a las 3'30 y 6 tarde: "Fuentes del Rhin", "Concierto sinfónico", "La falsedad del billete falso", "Pais de globos" y "Un marido ideal". Mañana lunes: "Somos amigos", "Nocturno de metropolitano", "Reina de mujeres", "Simbará el marino" y "Puerto Nuevo". SOROLLA.—"Los héroes del barrio" y "Un mal negocio". Mañana lunes: "Truques de juventud" y "Paquete". FONTANA ROSA.—Mañana lunes: "Justicia serrana" y "Un secuestro sensacional". En todos los cines el mismo programa de ayer. SECCION DEPORTES. FRONTON VALENCIANO.—Hoy, a las 3'30 de la tarde grandes partidos y quinielas.

Por los japoneses, obedece ulo Roma - Berlín - Tokio

La codicia de Italia sobre España, Túnez, Suez, Djibuti, Córcega, Niza...

Roma. — La revista "Relazioni Internazionali" publica en su número de esta mañana un artículo que pone de relieve, una vez más, los apetitos de Italia sobre España y sobre las posesiones y territorios franceses.

En efecto, el periódico escribe: "Italia permanecerá en España hasta que considere consolidada por completo la situación."

A continuación el periódico oficioso enumera las "aspiraciones italianas, que si no se logran por negociaciones, se lograrán por las armas".

Estas aspiraciones dice— son Túnez, Suez, Djibuti, Córcega y Niza, y agrega: "Túnez, Suez y Djibuti, porque son la puerta más cómoda y no puede tener su llave en manos extrañas. Córcega, porque es el aspecto fundamental del sistema de seguridad italiana, y Niza, porque fué concedida a Francia por un plebiscito."—Fabra.

Las tragedias de la aviación

Londres.—Un avión militar ha caído a toda velocidad sobre una casa de Brighton. El piloto resultó muerto instantáneamente. Se produjo un incendio en el que perecieron una mujer y dos niños.—Fabra.

E ARMAS, SALVE A NDIAL"

...nco veces en España durante la testigo de la mayor parte de sus esta nueva visita puedo asegurarle Ejército republicano y de la población elevada que nunca. El pueblo español a luchar hasta el fin. Aún no es Envíe armas, Salve a España. Así salvara la paz mundial."—Firmado: Simone Tery.

Falleció el crítico de arte Ricardo de Orueta

Ha fallecido en Madrid el ex director de Bellas Artes y director del Museo de Reproducciones, don Ricardo de Orueta, republicano militante de toda la vida, el cual nombró el Gobierno provisional de la segunda República, director general de Bellas Artes, cargo que desempeñó durante el primer bienio.

Al triunfar en 1936 el Frente Popular y constituirse el Gobierno Azafia fué nombrado por segunda vez para aquella Dirección general, cargo que dimitió.

Deja escritas tres importantes obras.

Incendio a bordo de un buque de pasaje inglés

Londres.—Hoy se produjo un incendio provocado por bombas incendiarias a bordo de un barco que realiza el servicio regular entre Inglaterra y Rosblare (Irlanda).

Numerosos pasajeros que marchaban a Eire para presenciar un partido de fútbol tuvieron que desembarcar e igualmente la tripulación. El incendio pudo ser sofocado.—Fabra.

¿ACTO DE SABOTAJE? Trágico choque de dos trenes en la estación de las Planas

París.—Comunican de Barcelona que un tren procedente de Tarrasa y que se dirigía a Sarriá, chocó esta mañana, al llegar a Las Planas, con otro tren que venía en dirección contraria. Este bajó a toda marcha la pendiente hasta San

Gervasio, chocando de nuevo a la entrada del túnel.

Hasta ahora van retirados de entre los restos de los vagones 33 muertos y más de cien heridos.

Parece que se trata de un acto de sabotaje.—Fabra.

OTRO NUEVO COMplot FASCISTA DESCUBIERTO EN RUMANIA

Bucarest.—La policía ha descubierto un amplio complot organizado contra el ministro del Interior y de la Defensa Nacional.

Han sido detenidos en la pasada noche 25 afiliados de la Guardia de Hierro, algunos de los cuales ocultaban importantes cantidades de explosivos, y entre ellos

granadas de mano de fabricación militar.

Se asegura que en el complot no está comprometido ningún oficial del Ejército, y se sabe que estaba preparado el atentado para el día 20 de Febrero, con motivo de las fiestas del aniversario de la nueva Constitución.—Fabra.

Norteamérica dispone de un tipo de avión de combate que es el más rápido del mundo

Washington.—Esta mañana ha despegado de Los Angeles hacia el aeródromo Micheler Field, en Nueva York, un monoplano bimotor de combate de un nuevo tipo, que según los círculos autorizados, es el más rápido del mundo.

Los militares ha alcanzado una velocidad de cerca de 644 kilómetros por hora.

Se mantiene en secreto el armamento de este avión, pero se cree saber que lleva varias ametralladoras e incluso un dispositivo de vuelo estratosférico.—Fabra.

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

(VIENE DE LA PAGINA 4)

acción nipona se produce en un momento en que la tendencia del eje Roma-Berlín se refiere al Mediterráneo". Acto seguido la misma Prensa no se priva del placer de subrayar el hecho de que las actuales operaciones del fascismo amarillo se dirigen directamente contra "las zonas de influencia de Francia, Estados Unidos e Inglaterra".

Los voceros del fascio romano no pierden, por supuesto, una ocasión tan propicia para traducir en su propio idioma el auténtico sentido de la palabra Hainan. Un oficioso de Mussolini reafirma, una vez más, las pretensiones del dictador sobre Túnez, Djibuti, Córcega y Niza, y agrega para poner las cosas completamente en claro, que si las aspiraciones italianas no se logran por negociaciones, "se lograrán por las armas". Como ve el lector, las postelones están tomadas, las baterías implantadas y lo demás depende ya de los Estados Mayores de ambos bandos. Los políticos y estadistas han hablado tanto en los últimos tiempos, y tanto han dejado de decir, que sus palabras ya no tienen curso en la bolsa de aquellos valores, cuyos beneficios se acumulan en las cajas de los mercaderes de la muerte.

CUARTILLAS LIBRES...

(VIENE DE LA PAGINA 4)

nuestras armas. NO HEMOS PERDIDO NADA EN CATALUÑA. MIENTRAS LLEGAN DE AHI, DE LA ZONA MISMA DEL

REVES MILITAR. TESTIMONIOS COMO EL DE ESTE HIJO. Y el chico, que no tiene más que 19 años, ha adquirido en los campos de batalla más capacitación para la cosa política que la mayoría de los sabios varones de la retaguardia. Su fe en la victoria no es el efecto de una fraseología más o menos convencional, sino el resultado de un juicio completamente objetivo. "Ganaremos la guerra—dice—, no porque nos agista la razón (eso no vale nada en sentido práctico), sino porque la situación objetiva nos es ahora más favorable que nunca. Con la ofensiva en Cataluña los italianos no han hecho sino acelerar los acontecimientos: han empleado cuanto podían en material y hombres, y ahora es cuando las naciones democráticas (?)—el interrogante es del autor de la carta. O. B.—tendrán que prestarnos su ayuda".

Para sus 19 años, este joven soldado posee, repito, una enviable tranquilidad de ánimo y una gran perspicacia política. Un Ejército compuesto de tales guerreros, significa algo más que un simple conglomerado de cuerpos motorizados. Una voz que conserva tamaño serendidad en el fragor mismo de la lucha, tiene que ser considerada, en efecto, como la voz de la victoria.

Escrita tan sólo para la tranquilidad personal de una madre, la carta merece ser transmitida a todas. Estos hijos que hacen la guerra con pleno conocimiento de causa y perfecta confianza en el resultado final, tienen que servir de ejemplo para los padres. Y el que se atreva a levantar aquí—en la relativa comodidad de la retaguardia—la voz de desaliento, tiene que saber que la contestación le llegará desde el frente, y tal vez de su propio hijo.

Leed FRAGUA SOCIAL

Todo obedece a un plan del triángulo Roma-Berlín-Tokio

Tokio.—Si en determinados círculos se dice que la ocupación de la Isla de Hainan no tiene más fin que el de romper la resistencia china, en otros, sobre todo en los de tendencia nacionalista, se subraya que "no es por pura casualidad si la acción nipona se produce en un momento en que la tendencia del eje Roma-Berlín se refiere al Mediterráneo". En los mismos círculos se hace resaltar que las operaciones en el Sur de China se llevan a cabo en las zonas de influencia de Francia, Estados Unidos e Inglaterra.

Además ponen de relieve que el Ejército japonés sigue en la frontera del Manchukuo en reserva hasta el día en que las potencias del triángulo estimen que ha llegado el momento de una acción concertada en Europa y Asia contra el Komintern.

Continúa sus deliberaciones la Conferencia de Palestina

Londres.—La Conferencia de Palestina ha celebrado esta tarde su segunda reunión.

Mac Donald, ministro de Colonias, expuso las observaciones del Gobierno sobre el punto de vista árabe. Habló en términos muy generales y recordó la interpretación tradicional del Gobierno de Londres a la declaración Balfour y al mandato sobre Palestina.

El lunes se celebrará una nueva reunión entre árabes e ingleses y otra entre ingleses y judíos. Después comenzarán las negociaciones propiamente dichas.—Fabra.

Londres.—Yemal Effendi ha expuesto el texto árabe en lo que se refiere a la cuestión de Palestina con relación a la emigración judía.

Declaró que los árabes no han reconocido al reconocimiento nunca la "declaración Balfour" o el mandato.—Fabra.

Jerusalén.—Los círculos árabes se muestran muy preocupados por la modificación introducida en la composición de la delegación árabe palestina a la Conferencia de la Mesa Redonda y por el nombramiento para formar parte de esta delegación del "leader" cristiano Ya'acoub Farradyaye. Este último nombramiento

EDITORIAL

(VIENE DE LA PAGINA 1)

vidias, sus tragedias y sus especialísimas condiciones actuales, derechos de primogenitura que han de ser reconocidos. Tal derecho de prioridad asume categorías, no particularidades, de orden quizá cualitativo que no escapan al buen discernimiento. Por esta razón la ciudad de Madrid—pasado y presente inquebrantables—vuelve por sus fueros de capital en funciones. La lucha no ha terminado. Entramos en una de sus etapas más duras, probablemente la más dura de todas. El propósito de independencia no ha sido mermao ni dividido. Cada cual en su puesto. El proletariado, fiel a sus normas, ha hecho nuevamente profesión de fe coincidente con el sentir popular. Los españoles antifascistas sabremos ser dignos de la idea que defendemos.

ha causado gran decepción en los círculos que apoyan a Ragheb.—Fabra.

Hailfa.—Han sido condenados a muerte siete terroristas árabes acusados de ocultar armas de fuego y hacer resistencia a las tropas británicas.—Fabra.

Agrupación de Madres Jóvenes para atender a los niños huérfanos desamparados

Madrid.—El Secretariado Maternal del Instituto Popular Femenino ha creado la Agrupación de Madres Jóvenes, entidad que tendrá por objeto el cuidar de los niños huérfanos y desamparados como consecuencia de la guerra de invasión que padecemos.

Con este motivo, el Secretariado Maternal del Instituto Popular Femenino, ruega a todas las mujeres de buena voluntad que quieran prestarle ayuda, ingresen en la Agrupación de Madres Jóvenes.

Más de sesenta mil millones de dólares importan las reservas oro acumuladas por diversos países de Europa en los EE. UU.

Washington.—Los círculos financieros estiman que las nuevas remesas de oro a los Estados Unidos, procedentes de Europa, en su mayoría de Londres, permitirán crear en los Estados Unidos reservas de guerra para cubrir las compras de materias primas y géneros alimenticios en caso de conflicto en Europa.

Se calculan en más de 60.000 millones el valor de las remesas, de los cuales más de 600 millones como reservas por cuenta de países extranjeros.—Fabra.

Nuevo comedor en Madrid para los hijos y huérfanos de combatientes

Madrid.—Patrocinado por Unión de Muchachos y por medio de la Comisión de Auxilio Femenino del Ministerio de Defensa se va a abrir un comedor para auxiliar a los hijos y huérfanos de combatientes en una de las más populares barriadas de Madrid.

En dicho comedor recibirán desayuno, comida y merienda los niños de la barriada.

"Por nada ni por nada nuestra vergüenza, nu

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

LA CITY Y ALEMANIA.-LA COMPETENCIA ANGLOGERMANICA.- HACIA EL DESENLACE INEVITABLE.-LA HORA DE LOS ESTADOS MAYORES

Se ha quedado ayer sin efecto nuestro propósito de hablar de las relaciones entre la City y Alemania: ya se ha dado, suponemos, cuenta el lector de nuestra lucha personal con el espacio en este diario reducido a su más mínima expresión. Desde luego, los subtítulos de la crónica precedente han conservado el testimonio de la primitiva intención, y hoy vamos a subsanar la omisión de ayer. Y es que el argumento encaja perfectamente en el cuadro general de la situación. SI LA PROVOCACION DECIDIDA Y DESCARADA DE LOS TOTALITARIOS ENCUENTRA, POR FIN, UNA ADECUADA RESISTENCIA EN LOS PAISES DEL CAPITALISMO OCCIDENTAL, ELLO SE DEBE NO SOLO AL HECHO DE QUE ESTOS ULTIMOS SE SIENTAN AMENAZADOS EN SUS POSESIONES TERRITORIALES, SINO TAMBIEN A LA MUY PRONUNCIADA TIRANTEZ QUE SE MANIFIESTA EN LAS RELACIONES ENTRE LOS DOS ORGANISMOS ECONOMICOS DE MAYOR DESARROLLO INDUSTRIAL EN EL CONTINENTE EUROPEO. El antagonismo entre Gran Bretaña y Alemania constituye el rasgo más prominente en toda la historia continental del último medio siglo. En 1914 la controversia tuvo que ser ventilada en las trincheras del Marne e Ypre. Pero la partida quedó, en resumidas cuentas, en suspenso por agotamiento de ambos adversarios. Ahora, los enemigos vuelven a la palestra en plenitud de las fuerzas nuevamente establecidas y con la misma ansia de acabar el uno con el otro.

La City está perfectamente enterada del verdadero estado de la economía alemana. Tenemos ante nosotros el informe del corresponsal berlínense del "Daily Telegraph und Morning Post", en el que se subraya la creciente carencia de los géneros alimenticios y artículos del consumo popular en la patria adoptiva de Hitler. Después de la anexión de Austria y la región de los Sudetes, las cosas se han puesto de mal en peor todavía. EL CORRESPONSAL EN CUESTION ESTIMA MUY CERCA EL INSTANTE EN EL QUE LOS DIRIGENTES DEL TERCER REICH SE VERAN INCAPACITADOS PARA SATISFACER LAS NECESIDADES MAS ELEMENTALES DE LA POBLACION. Ya en estos momentos se nota una sensible falta de productos tan indispensables para la alimentación popular como huevos, manteca y carne. El pan se hace con una fuerte mezcla de harina de patatas. Los precios de carbón, carne de cerdo, fruta y legumbres han subido de una manera harto impresionante. Otro diario londinense, el "New Chronicle", publica una información que no hace sino confirmar las noticias anteriores, y afirma que los dirigentes de Alemania se ven, actualmente, en un apuro de triple aspecto: primero, imponen a toda la población el hambre para aumentar la cantidad de las reservas alimenticias; luego, van apoderándose del ahorro nacional para convertirlo en maquinaria guerrera; en fin, se ven ante la imposibilidad de conseguir los empréstitos en el extranjero y ensanchar el volumen de sus exportaciones.

LA CITY OBERVA CON LA MAXIMA ATENCION ESTE ESTADO DE COSAS Y NO SE ENGAÑA CON RESPECTO A LAS INTIMAS INTENCIONES DEL ENEMIGO DESESPERADO Y DESPIADADO. Otra circunstancia se une para acentuar aún más este antagonismo latente: la competencia de la industria alemana en todos los mercados extranjeros. Para no ir más lejos, basta mencionar a Polonia para cerciorarse de la verdadera envergadura de esta tirantez comercial. Precisamente en los momentos actuales, la Prensa inglesa dedica su particular atención a la competencia alemana en los países de la Europa Central. El "Manchester Guardian Commercial", por ejemplo, escribe que esta última "desplaza decididamente las máquinas británicas del mercado polaco". Un fenómeno parecido se observa en muchos países del América del Sur, los Balcanes y los países escandinavos y bálticos. No vamos a reproducir aquí los datos estadísticos que el citado diario menciona en apoyo de su tesis. LO QUE IMPORTA ES EL HECHO MISMO DE QUE EL DESCONTENTO DE LOS INDUSTRIALES BRITANICOS SE EXTERIORIZA YA DE UN MODO COMPLETAMENTE INEQUIVOCO. ¿Quién puede dudar que Mr. Chamberlain no está apartado de esta corriente de la animadversión general y que su política en los últimos 20 meses nunca ha dejado fuera del círculo de su visión los reales intereses que se oponen a una aproximación entre Berlín y Londres, a pesar de todas las maniobras de envoltorio y engaño que han sido ejecutadas por ambos competidores?

Resulta, pues, que la tensión política constituye tan solo el aspecto superficial de la profunda tirantez económica. Y ESO ES LO QUE CONDENA A LA IMPOTENCIA TODOS LOS ESFUERZOS DEL FASCISMO FANCOBRITANICO: ENTRE AMBAS FORMACIONES IMPERIALISTAS NO HAY CONCILIACION QUE VALGA. En estas circunstancias no es difícil, por cierto, ser profeta y prever el desenlace fatal. Observe el lector cómo los telegramas de hoy confirman nuestras observaciones de ayer. Los Gobiernos de París y Londres se han puesto ya en movimiento para pedir "explicaciones" en Tokio a propósito del desembarco de las tropas japonesas en Hainan, mientras la Prensa racionalista, es decir, la que revela los verdaderos designios del Gobierno de Tokio, confiesa que "no es pura casualidad si la

(PASA A LA PAGINA 3)

PRUEBA DOCUMENTAL

Las jactancias de Falange descubren, sin tapujos, los procedimientos con que prepararon su agresión contra la República española

Con el cinico desenfado, de quienes ya creen innecesario mantener el fingimiento con que durante algún tiempo pretendieron engañar a la opinión internacional, habían ahora los facciosos descubriendo la verdad de sus proyectos agresivos preliminares a su levantamiento contra la República. En el periódico titulado "Azul", de Córdoba, correspondiente al 2 de Diciembre pasado, y encontrado por nuestras tropas en Fuenteovejuna, se inserta el discurso pronunciado en esa fecha por Sancho Dávila, delegado nacional de las organizaciones juveniles de Falange, y de cuya perorata son los siguientes párrafos:

"Ya se van cumpliendo las consignas de la Organización de Falange. En los primeros tiempos, nuestros grupos dialogaban con el enemigo y empleaban contra éste 'la dialéctica de los puños y las pl' las"; luego, en 1935 y princi-

plos del 36, comenzaron a abrirse los cuarteles (los falangistas llaman cuarteles a sus locales de reunión) y empezó la marcha al campo, dejando oír "sus cánticos de guerra"; en 1936 fueron nombrando todos los mandos", etc.

De la lectura de esas manifestaciones se deduce con toda claridad el verdadero carácter "de guerra" de esa organización política, que frente a la democrática tolerancia de la República se preparaba militarmente contra ésta. Y las jactancias de ahora, dejan patente la falsedad que hasta hace poco sostuvieron los facciosos al decir que la sublevación militar fue un hecho fulminante e imprevisto. Sancho Dávila en ese reciente discurso hace públicos los procedimientos con que se organizaba la traición armada contra los poderes legítimos del Estado español.

CUARTILLAS LIBRES

La voz de la victoria

Por OSCAR BLUM

Los días son cortos para la atareada razón que se esfuerza en comprender todas las facetas de la realidad estrepitosa, pero infinita es la amargura de las noches pobladas por visiones apocalípticas. Apenas se apaga la luz y cae a la mano el libro que tuvo que servir de lenitivo, comienzan a reunirse, en la obscuridad opaca, los dispersos fragmentos del martirio cotidiano. La neblina faja del bulista; la maligna sonrisa del faccioso; la quejumbrosa respiración del derrotista; la torpe inquietud del ignorante; la suicida astucia del aprovechado; tantas cosas caen en el estivo espacio entre las cuatro paredes envejecidas en la manta del silencio nocturno! Las noches de guerra son una terrible prueba para los que tienen que quedarse despiertos, porque demasiado grande es el número de los que suelen dormir de día.

Pero hoy se han alejado las pesadillas del insomnio mto. La realidad —sana y robusta— ha tenido, esta vez, el poder de expulsar a los indeseables intrusos. ¡No pueden nada las pequeñas calamidades de la retaguardia con las poderosas ener-

gías que están manifestándose en los principales frentes de nuestra lucha! La voz de la victoria hace callar el cuchicheo de la insidia! ¡Se desvanecen los mágicos espectros de la noche!

Y todo ha sido la obra de una carta. Me la ha traído ayer una madre; una de tantas que están ahora padeciendo todas las penalidades de la guerra, participando, desde lejos, en el cruel y fatigoso destino de sus hijos. La noche anterior la vi dominada por aquel descorazonamiento al cual tan presto se abandona la naturaleza femenina cuando la vida exterior pasa a ser cruda y acerba. Tuvimos que reñir, ella y yo, porque no he podido otorgar a las dolencias de la madre más legitimidad que a los grandes sufrimientos de la España entera. Y la mujer tiene que rebelarse siempre contra la cruel razón de Estado, con su implacable "¡que perezca el mundo, con tal de que se cumpla la justicia histórica!" Mas ayer, esta misma amiga enemiga mía vino, toda radiante de dicha, a mi casa, y sin proferir palabra, me enseñó la carta que acababa de recibir aquella misma mañana.

¿Dónde estaban los temores y disgustos de anoche? La epístola me hizo conseguir más que todas las filípicas del razonamiento abstracto —y la madre estaba de nuevo con nosotros en la guerra contra el enemigo común, el nuestro, el de su hijo y el suyo, por lo tanto—

La carta llegó de Cataluña, fechada del día 1 de este mes. Y empieza así, después de las primeras efusiones de rigor: "Ante todo (y esto es para todos), tengo que decirnos una cosa: GANAREMOS LA GUERRA". He aquí la sencilla expresión de una gran confianza en el porvenir del pueblo español; la voz anónima que habla por todos y para todos; el auténtico espíritu de esta lucha que no puede terminar sino con la victoria de

(PASA A LA PAGINA 3)

Hay que perseverar



en la fe democrática como fe positiva (Dice EDÉN)

Londres.—En un discurso pronunciado anoche en una reunión organizada por la Unión Pro Sociedad de Naciones, el ex ministro señor Edén hizo resaltar que el mundo vive actualmente un período de enorme ansiedad, y agregó:

"Sin embargo, existen dos señales de optimismo: la declaración hecha últimamente por Chamberlain en la Cámara de los Comunes, definiendo de una manera clara la actitud de Gran Bretaña en relación con Francia y la creciente fuerza de la defensa inglesa."

El orador insistió en la necesidad de perseverar en la fe democrática como fe positiva y positiva.

Lirica de FRAGUA SOCIAL

TRANSFORMACION

En un frasquito pequeño, como un dedal de chiquito, echó un brujo perfumista extracto de clavellitos. Como era pequeño el frasco se derramó el contenido y nadaron en perfumes cantuesos y malva viscosos. Perfumáronse después chozuelas y cobertizos. El perfume desbordaba por el espaldar del risco froitando los terrapienes, embalsamando los guijos; y, en el gújarjal mayor sus regueros detenidos, esponjó los pedernales y otro pedernal reñido por honderos musculosos arrojado con tal tino que, descrita la parábola, dió en la frente del fascismo. La barba el doctor megóse con un ademán magífico, preparó sobre la mesa de trabajo un cuadernillo, corrigió la presbicia y apuntó: "Primer Capítulo: De cómo con un clavel, si es español y legítimo, pueden obtenerse piedras que marquen al enemigo la señal de una derrota por los siglos de los siglos."

FELIX PAREDES

Bonnet recibió ayer al embajador de Alemania en París

París.—El ministro de Negocios Extranjeros ha recibido esta mañana al embajador de Alemania en París.—Fabra.

Lo tratado

París.—Bonnet recibió esta mañana al embajador de Alemania, el cual deseaba informarse de las medidas adoptadas con relación a cierto número de ciudadanos alemanes residentes en París. Entre los extranjeros residentes en Francia y expulsados en los últimos tiempos, figuran unos quinientos alemanes cuya presencia en territorio francés ha sido considerada indeseable en vista de su actividad.—Fabra.

INDIGNACION DE LA PRENSA NAZI CONTRA EL GOBIERNO DE PRAGA

Berlin.—La Prensa alemana ha emprendido una nueva campaña contra Checoslovaquia, mostrándose indignada por las medidas adoptadas por el Gobierno de Praga para terminar con la propaganda nazi.

Los periódicos alemanes dicen que "a pesar de las seguridades oficiales sobre la necesidad de mantener buenas relaciones con Alemania, estos principios son desconocidos, de un modo especial en los círculos burocráticos checos."

La Prensa alemana protesta de una manera especial contra la prohibición en Checoslovaquia del libro titulado "Hitler, libera el país de los sudetes", así como del órgano antisemita "Sturmer".

Finalmente, los periódicos nazis se muestran indignados por el orden del Gobierno checo haciendo obligatoria para los alemanes la lectura de trabajos de